

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Στο επίκεντρο των σχεδιασμών για το μέλλον της Θεσσαλονίκης το ΤΕΕ/ΤΚΜ**

Τον πρωταγωνιστικό ρόλο του **ΤΕΕ/ΤΚΜ**, τόσο στη διαμόρφωση της αναπτυξιακής προοπτικής της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, όσο και στη στήριξη του κλάδου των μηχανικών, ανέδειξαν οι ομιλητές κατά την **τελετή κοπής της Βασιλόπιτας του ΤΕΕ/ΤΚΜ** για το 2019, στο αμφιθέατρο του Τμήματος, παρουσία πλήθους μελών του επιμελητηρίου και εκπροσώπων του πολιτικού κόσμου και των αρχών και των φορέων της Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Ο **Πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Πάρις Μπίλλιας**, στην ομιλία του, προτίμησε να αναφερθεί μόνο επιγραμματικά σε ελλείμματα της κυβερνητικής μέριμνας επί διαχρονικών προβλημάτων της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής. Αναφερόμενος στα συγκριτικά πλεονεκτήματα που μπορούν να αξιοποιηθούν, στάθηκε ιδιαίτερος, σε πέντε στόχους, που –όπως είπε- μπορούν οι δυνάμεις της πόλης συνεργαζόμενες σωστά, να υλοποιήσουν ακόμα και χωρίς την βοήθεια της Πολιτείας:

1<sup>ο</sup>) Η ανάδειξη και αξιοποίηση του παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονίκης από το Καλοχώρι, ως το Αγγελοχώρι, καθώς η επιτυχημένη συνεργασία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και έξι δήμων, δημιούργησε ήδη το «θεμέλιο» αυτού του εγχειρήματος, ένα Ειδικό Χωροταξικό, τον «χάρτη» αυτής της αναπτυξιακής ένταξης του παραλιακού μετώπου στην τοπική οικονομία και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής.

2<sup>ο</sup>) Η δομική Συνεργασία τριών «πυλώνων» της Θεσσαλονίκης: Λιμάνι, Αεροδρόμιο, HELEXPO.

3<sup>ο</sup>) Η αναδιάρθρωση του χώρου της ΔΕΘ και η δημιουργία ενός μεγάλου αστικού πάρκου.

4<sup>ο</sup>) Η στροφή στη καινοτομία, καθώς η Θεσσαλονίκη έχει παρόν και ασφαλώς μέλλον ως κόμβος, θύρα, hub, γεγονός που οφείλεται κυρίως στις πρωτοβουλίες και στις δυνατότητες ενός ντόπιου, πολύ κινητικού ιδιωτικού δυναμικού, κυρίως μικρομεσαίας προέλευσης.

5<sup>ο</sup>) Οι συνεργασίες για δημιουργία οικονομίας κλίμακας, τα clusters.

Τα παραπάνω δεν τα αναφέρω απλώς, έχουμε εμβαθύνει ως ΤΕΕ, έχουμε ξεκινήσει και προχωρήσει συνεργασίες, έχουμε κάνει επαφές, έχουμε μελετήσει προτάσεις και έχουμε βελτιώσει τις δικές μας, αξιοποιώντας το στελεχιακό δυναμικό του επιμελητηρίου.» Ο κ. Μπίλλιας, έκλεισε την τοποθέτησή του φανερά συγκινημένος, καθώς όπως και ο ίδιος επεσήμανε, ολοκληρώνει φέτος έναν πολυετή κύκλο στη διοίκηση του Τμήματος, με τις δύο τελευταίες θητείες, ως πρόεδρος της Δ.Ε.

Ο προσκεκλημένος κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, **αναπλ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σωκράτης Φάμελλος**, μεταξύ άλλων, τόνισε πως οι βιομηχανικές περιοχές πρέπει να «ζωντανέψουν» ξανά και υπογράμμισε ότι «το πρώτο βήμα σε αυτή την κατεύθυνση είναι η έγκριση του χωροταξικού σχεδίου της Κεντρικής Μακεδονίας μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου.» Αναφέρθηκε σε παρεμβάσεις που σχετίζονται με την ενέργεια και την επέκταση του φυσικού αερίου στη Θεσσαλονίκη με την οποία «δημιουργείται από τώρα μια νέα αγορά για τους μηχανικούς και τεχνικούς του κλάδο, ενώ η χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ με 15 εκατ. ευρώ της ενεργοποίησης των ενεργειακών κοινοτήτων θα πολλαπλασιάσει τους παραγωγούς ενέργειας, θα δώσει δυνατότητα εργασίας, αλλά και χαμηλότερου κόστους ενέργειας για τον καταναλωτή.»

Μιλώντας στη συνέχεια για τα ζητήματα του περιβάλλοντος, ο Αν. ΥΠΕΝ υπογράμμισε ότι η κλιματική αλλαγή είναι μια παράμετρος που δεν μπορεί να υποτιμηθεί: «Εκτός από την ανάγκη διαχείρισης των κινδύνων που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή, μας επιβάλλει και ένα άλλο μοντέλο παραγωγής, την κυκλική οικονομία. Σε αυτή την κατεύθυνση σαν πρώτα βήματα εντάσσονται και η μείωση χρήσης πλαστικής σακούλας, η αλλαγή στη χρήση πλαστικών, η ανακύκλωση οργανικών αποβλήτων, η πιλοτική ανακύκλωση των χριστουγεννιάτικων δέντρων αλλά και η επαναχρησιμοποίηση βιομηχανικών αποβλήτων. Σύντομα θα προκηρυχθεί και ένα μέτρο για την περιβαλλοντική βιομηχανία στην Ελλάδα που θα περιλαμβάνει και τη χρηματοδότηση εταιρειών ανακύκλωσης, με στόχο να βοηθηθεί η μεταποίηση του δευτερογενούς υλικού γιατί αποτελεί ευκαιρία νέας εργασίας με υπεραξία και ανταγωνιστικότητα.»

«Για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης, η ολοκλήρωση του ΠΑΘΕ με τις σήραγγες στα Τέμπη, η ηλεκτροκίνηση των τρένων και η επανεκκίνηση και επιτάχυνση του ΜΕΤΡΟ είναι κομβικές αλλαγές, ενώ πληθώρα δημόσιων χώρων αλλάζουν το πρόσωπο της πόλης, όπως τα πρώην στρατόπεδα Παύλου Μελά και Κόδρα και το Μουσείο του Ολοκαυτώματος», πρόσθεσε ο κ. Φάμελλος. «Αυτές οι αλλαγές φέρνουν δουλειά στους μηχανικούς αλλά και εξυπηρέτηση των πολιτών.»

Κλείνοντας δε την ομιλία του, ως μηχανικός και ο ίδιος, με θητεία στη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ και στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, σημείωσε: «Το Τεχνικό Επιμελητήριο, παραμένει το σπίτι μας, ό,τι κι αν λέει η πολιτική.»

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, ο **Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας**, μεταξύ άλλων τόνισε: «Το ΤΕΕ/ΤΚΜ στηρίζει και είναι ουσιαστικός συμπαράστατος του έργου που κάνουμε για να αναβαθμίσουμε τις υποδομές της Θεσσαλονίκης και συνολικά της Κεντρικής Μακεδονίας. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να απευθύνω σε όλους εσάς, ένα μεγάλο ευχαριστώ, γιατί στηρίζατε την προσπάθεια που κάνουμε όλα αυτά τα χρόνια, ώστε να δημιουργήσουμε τις υποδομές που θα καταστήσουν την περιοχή πόλο έλξης, αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής. Τα 1.000 και πλέον έργα που κάνουμε, είναι έργα που σε κάποια φάση τους, ή σε όλη την εξέλιξή τους, τα κάναμε μαζί. Όμως κι εμείς ως Περιφέρεια προσπαθούμε να στηρίζουμε τις δικές σας προσπάθειες, όπως κάναμε με τη υπογραφή της απόφασης να διατεθούν στο επιμελητήριο περίπου 400.000 για δράσεις επιμόρφωσης νέων μηχανικών, ώστε να ανακόψουμε το φαινόμενο του brain drain.»

Στη διαρκή και αγαστή συνεργασία μεταξύ του ΑΠΘ και του ΤΕΕ/ΤΚΜ αναφέρθηκε ο **πρύτανης του ΑΠΘ κ. Περικλής Μήτσας**, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την αναγνώριση της ισοτιμίας των πτυχίων μηχανικών 5ετούς φοίτησης με master, αλλά και τον προβληματισμό του για το γεγονός ότι δημιουργούνται νέα τμήματα Μηχανικών που στηρίζονται για τη στελέχωσή τους, την ώρα που τα παλαιά και καταξιωμένα τμήματα, χάνουν καθηγητές λόγω συνταξιοδοτήσεων.

Στην προώθηση υποδομών της Θεσσαλονίκης, όπως του Μετρό, στην απόδοση των στρατοπέδων στις τοπικές κοινωνίες, αλλά και στις αλλαγές στον ΟΑΣΘ, αναφέρθηκε χαιρετισμό της, η **Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης κ. Κατερίνα Νοτοπούλου**, εκφράζοντας την αισιοδοξία της για τις αναπτυξιακές προοπτικές της πόλης, ενώ η **Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης κ. Βούλα Πατουλίδου** υπογράμμισε την ανάγκη να θωρακιστούν περαιτέρω θεσμικά οι μηχανικοί που στελεχώνουν δημόσιες υπηρεσίες και μπορεί ανά πάσα στιγμή να βρεθούν υπόλογοι για λάθη που δεν είναι δικά τους.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από την εμφάνιση της **Χορωδίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ** που παρουσίασε τραγούδια ελληνικού και διεθνούς ρεπερτορίου και ολοκληρώθηκε με την **κοπή της πίτας**, με το φλουρί να καταλήγει στο **Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας**, για λογαριασμό του οποίου, το παρέλαβε το μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ **κ. Ορέστης Μεσοχωρίτης**.

Στην εκδήλωση, μεταξύ άλλων παραβρέθηκαν οι ευρωβουλευτές **κ. Μαρία Σπυράκη**, και **κ. Σωτήρης Ζαριανόπουλος**, οι βουλευτές **κ. Κώστας Γκιουλέκας**, **κ. Σταύρος Καλαφάτης**, **κ. Θεόδωρος Καραόγλου**, **κ. Σάββας Αναστασιάδης**, **κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος**, **κ. Γιάννης Αμανατίδης**, **κ. Δημήτρης Μάρδας** και **κ. Γιώργος Αρβανιτίδης**, ο δήμαρχος Αμπελοκήπων και πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ **κ. Λάζαρος Κυριζογλου**, ο δήμαρχος Συκεών **κ. Σίμος Δανιηλίδης**, ο δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου **κ. Πέτρος Σούλας**, οι Αντιπεριφερειάρχες **κ. Κώστας Γιουτίκας**, και **κ. Κώστας Πάλλας**, ο πρόεδρος του ΟΛΘ **κ. Σωτήρης Θεοφάνης**, ο πρόεδρος του ΤΜΕΔΕ **κ. Κωνσταντίνος Μακέδος**, ο Πρόεδρος του ΒΕΘ **κ. Αναστάσιος Καπνοπώλης**, ο αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ **κ. Εμμανουήλ Βλαχογιάννης**, οι υποψήφιοι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης **κ. Νίκος Ταχιάος**, **κ. Γιώργος Ορφανός** και **κ. Σπύρος Βούγιας**, Καλαμαριάς **κ. Γιάννης Δαρδαμανέλης** και Χαλκηδόνας **κ. Κώστας Αναγνωστόπουλος**, ο πρώην γ.γ. Δημοσίων Έργων **κ. Στράτος Σιμόπουλος** κ.α.

Από την οικογένεια του ΤΕΕ παραβρέθηκαν τα μέλη της ΔΕ **κ. Ελένη Χηράκη** Αντιπρόεδρος, **κ. Γιώργος Τσακούμης** Γενικός Γραμματέας, **κ. Νίκος Ζώκας**, **κ. Θεοδώρα Μάνου**, **κ. Δημήτρης Μήτρου**, **κ. Μανώλης Μπελιμπασάκης** και **κ. Γιάννης Νάνος**, από την Αντιπροσωπεία ο Αντιπρόεδρος **κ. Γιώργος Μπανιάς**, καθώς και οι πρώην πρόεδροι του ΤΕΕ/ΤΚΜ **κ. Ανδρέας Κουράκης**, **κ. Τάσος Κονακλίδης** και **κ. Σάκης Τζακόπουλος**,

**Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ**

---

**Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του, [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr), στο link, Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου**